

На основу члана 16 став 2. (с7) Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Сл. гласник РС”, број 103/2015, 72/2019, 149/2020, 92/2023 и 94/2024) и чл. 15 и 24 став 2. Покрајинске скупштинске одлуке о покрајинској управи (“Сл. лист АП Војводине”, бр. 37/2014, 54/2014 - др. одлука, 37/2016, 29/2017, 24/2019, 66/2020 и 38/2021), покрајинска секретарка за финансије доноси

ПЛАН РОДНО ОДГОВОРНОГ БУЏЕТИРАЊА ЗА КОРИСНИКЕ БУЏЕТСКИХ СРЕДСТАВА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2026. ГОДИНУ

Родно одговорно буџетирање, односно увођење принципа родне равноправности у буџетски процес, подразумева родну анализу буџета и реструктурирање прихода и расхода с циљем унапређивања родне равноправности.

План родно одговорног буџетирања за кориснике буџетских средстава Аутономне покрајине Војводине за 2026. годину (у даљем тексту: План) подразумева примену принципа родне равноправности приликом припреме и доношења буџета Аутономне покрајине Војводине за 2026. годину за све директне буџетске кориснике.

Родно одговорни циљеви, односно родни показатељи дефинисани у програмским информацијама образложења буџета приказују и прате планирани допринос програма, програмске активности или пројекта остваривању родне равноправности.

Изрази: програм, програмска активност и пројекат, овим Планом, користе се са значењем, односно у смислу дефиниција утврђених прописима који уређују буџетски систем.

Родно одговорно буџетирање у контексту планирања буџета за 2026. годину

Принципи родне равноправности представљају саставни део програма и политика буџетских корисника. Родно одговорно буџетирање се примењује као алат за препознавање и уклањање родних неједнакости у расподели јавних средстава, уз циљ да се утичући фактори на постојеће разлике у положају жена и мушкараца, девојчица и дечака системски открију, анализирају и превазиђу.

Планирање буџета за 2026. годину треба да садржи родну компоненту, при чему сваки буџетски корисник има обавезу да у складу са својом надлежношћу, секторским политикама и резултатима спроведених анализа унапреди постојеће програмске структуре. При томе је неопходно да се родно одговорни циљеви и показатељи уврсте у програмске информације и буџетска образложења.

Стечена искуства у примени родно одговорног буџетирања у претходним годинама, препоруке из релевантних извештаја укључујући **Пети извештај о учинку РОБ-а и Извештај о напретку за 2024. годину**, те очекивани **Извештај о напретку за 2025. годину**, који ће бити доступан пре подношења предлога буџета садже конкретне препоруке за унапређење програмске структуре.

Те препоруке биће уважене приликом израде нацрта буџета и програма за 2026. годину, укључујући планирани **Извештај о напретку РОБ-а за 2025. годину**, који ће бити објављен на сајту Покрајинског секретаријата за финансије.

Примена искустава и нових препорука

Буџетски корисници ће у процесу израде буџета за 2026. годину бити у обавези да искористе резултате досадашње примене РОБ-а, укључујући и идентификоване изазове и добре праксе. Очекује се да корисници ажурирају и унапреде постојеће родно одговорне индикаторе на основу препорука из извештаја и да укључе нове тамо где се уоче потенцијали за побољшање.

Посебна пажња биће посвећена области културе, с обзиром на планирано унапређење програмске структуре у овој области. У циљу ефикасније имплементације, биће организоване обуке за кориснике у сектору културе, при чему ће се радити на бољем повезивању истоврсних програмских информација **директних и индиректних буџетских корисника**, чиме се подстиче доследна примена родно одговорног буџетирања у овој области.

Улога Покрајинског секретаријата за финансије и међуинституционална сарадња

Покрајински секретаријат за финансије ће и у 2025. години наставити да пружа стручну и техничку подршку буџетским корисницима у примени и унапређењу РОБ-а. У сарадњи са Покрајинским секретаријатом за социјалну политику, демографију и равноправност полова, као и другим релевантним институцијама и организацијама, спроводиће консултације у циљу квалитетне примене родно одговорног буџетирања.

Такође, предвиђена је израда упутства за родну анализу различитих трошкова, у сарадњи са UN Women, како би се омогућило стандардизовано и свеобухватно прикупљање података и праћење ефеката мера у области родне равноправности, које ће бити доступна свим буџетским корисницима за наредна планирања.

Дистрибуција и транспарентност

Овај План биће јавно доступан на званичној интернет страници Покрајинског секретаријата за финансије. Поред тога, биће електронски достављен свим директним буџетским корисницима Аутономне покрајине Војводине, који имају обавезу да га проследи индиректним корисницима у својој надлежности и примене у складу са упутствима.

Број: 000217014 2025 09421 001 001 083 003

У Новом Саду, 31. март 2025. године

ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ФИНАНСИЈЕ

ПОКРАЈИНСКА СЕКРЕТАРКА

Смиљка Јовановић

